

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**6 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2132**

**01-09-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ആരോഗ്യവകുപ്പിന് സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിക്കാൻ നടപടി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ		ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ ഡയറക്ടർ തസ്തികയിൽ അധിക ചുമതലയായല്ലാതെ ഒരു സ്ഥിരം ഡയറക്ടർ ഏറ്റവുമൊട്ടുവിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത് എന്നാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>30.04.2021 വരെ ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിച്ചിരുന്നു. അതിനുശേഷം ഡയറക്ടർ തസ്തികയിൽ പൂർണ്ണ അധികച്ചുമതല നൽകി ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിച്ചുവരുന്നു. അധികച്ചുമതല വഹിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്തം നിർവഹിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥനാണ്. ആരോഗ്യവകുപ്പിന് സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ഇതിനുശേഷം ഡയറക്ടർ തസ്തികയിലേക്ക് സ്ഥിരം ജീവനക്കാരെ ആരെയും നിയമിക്കാതെ അധിക ചുമതല നൽകി തുടരുന്നതിന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>30.04.2021 വരെ ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിച്ചിരുന്നു. അതിനുശേഷം ഡയറക്ടർ തസ്തികയിൽ പൂർണ്ണ അധികച്ചുമതല നൽകി ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിച്ചുവരുന്നു. അധികച്ചുമതല വഹിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്തം നിർവഹിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥനാണ്. ആരോഗ്യവകുപ്പിന് സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p>
(സി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന അതീവ പ്രധാന്യമുള്ള ഒരു വകുപ്പ് എന്ന നിലയിൽ ഒരു സ്ഥിരം വകുപ്പ് മേധാവി ഇല്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടി വരുന്നത് ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നു എന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	(സി)	<p>30.04.2021 വരെ ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിച്ചിരുന്നു. അതിനുശേഷം ഡയറക്ടർ തസ്തികയിൽ പൂർണ്ണ അധികച്ചുമതല നൽകി ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിച്ചുവരുന്നു. അധികച്ചുമതല വഹിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്തം നിർവഹിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥനാണ്. ആരോഗ്യവകുപ്പിന് സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>എങ്കിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിന് ഒരു സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ?</p>	(ഡി)	<p>30.04.2021 വരെ ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിച്ചിരുന്നു. അതിനുശേഷം ഡയറക്ടർ തസ്തികയിൽ പൂർണ്ണ അധികച്ചുമതല നൽകി ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിച്ചുവരുന്നു. അധികച്ചുമതല വഹിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്തം നിർവഹിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥനാണ്.</p>

ആരോഗ്യവകുപ്പിന് സ്ഥിരം ഡയറക്ടറുടെ  
നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ